

惠济区扎实推进城市精细化管理工作 打造精细化城市客厅 绣出高品质生活锦图

惠济区智慧城管建设大力推进智慧城管建设 通过摄像头,执法人员几公里外 就能看到违法现象



惠济区城市管理局以数字化城市管理指挥中心原有的数字化城市管理信息系统为平台,结合区视频监控系统、渣土车清运系统、绿色环保系统、工地监控系统、郑州市社管平台等,有效整合资源、综合予以应用,有力地推进了惠济区的智慧城管建设。记者 蔺洋 通讯员 宋璐 文/图

利用智慧城管 今年以来共处理案件93215起

惠济区数字城管平台以管理创新为基础,以信息资源管理为核心,以“服务城市、服务市民、服务发展”为目标,借助信息化手段,采用“万米单元网格管理法”“城市事件部件管理法”等新方法,综合应用计算机网络、地理信息(GIS)、卫星定位(GPS)等科学技术,发挥信息综合、资源统一调度等管理优势,进一步提升城市管理水平。

中心建立“接收、派遣、督办、处置、核查和结案反馈”的工作流程,使城市管理工作进入数字化、信息化、网络化、快速高效的新阶段。实行24小时值班责任制,受理城市管理方面的群众咨询、投诉,即时派遣交办,365天全天候服务,在规定时间内处理、回复。

2018年以来,区数字化指挥中心大厅共接收、派遣城市管理案件90836起,协调回退案件2379起。市级案件处置率为94.26%,按期处置率为92.15%;结案率为94.16%,按期结案率为92.05%。

以精细化管理引导参与 城市管理全民化

“现在的城管工作属于‘千头万绪’,量大事不大,所以说当前城管执法人员无论是郑州市还是惠济区,人员缺口都比较大。”据惠济区城市管理执法局相关负责人介绍,在这种情况下,数字化城管首先解决了“能不能看到”的问题,通过数字化固定摄像头,执法人员在几公里外就能看到是否有违法现象,为后期管理和执法提供依据,精确直达问题现场,针对性非常强。其次数字化城管视频监控系统具有全天候的特点,只要发生违法行为便会留下痕迹,在后期取证上方便追溯。

依托数字城管中心平台,通过剖析疑难案卷、岗位技能练兵等形式,对工作人员加强业务培训,有效提升数字城管队伍业务技能水平。进一步落实责任追究制度,对数字化指挥中心各类工

作任务,逐级逐层分解,分化细化目标,使人人身上有担子,人人身上有压力,做到一级对一级负责。将历史遗留、界限不清、责任不明的问题及时上报,划清界限,明确责任,并积极与市、区相关部门沟通,着力解决案件拒收、推诿扯皮现象。

今年以来,数字化指挥中心督促各镇办开展12319热线宣传活动84余次,集中宣传活动6次。通过设置12319宣传条幅、宣传版面和发放一封信的形式,开展城市管理方面的宣传和教育活动。

充分利用“三个中心” 让城市管理智能化

据相关负责人介绍,数字化城管指挥平台是“情况收集中心”,通过“眼睛”去发现把问题收集上来;还是“分析研判中心”,发现重要问题有针对性地进行分析解决;也是“指挥控制中心”,发现问题可以通过系统要求靠近现场的执法人员第一时间进行处理。

此外,数字化城管这套系统还具有监督执法的作用,曾经一个案子过去了,执法人员是否作为并没有依据去证明,现在系统的回溯功能对执法人员的工作起到了日常监管督促的作用。对管理和执法具体行为的监督,当管理人员或执法人员到问题现场进行处理时,除了他们自身携带的执法记录仪外,监控系统也可以起到还原客观事实的作用,对管理执法人员是监督也是保护。

依托系统平台,实行远程指挥调度,快速处置突发事件。通过辖区内建设的126个数字化监控与1300余个政法系统监控的有效整合,使监控覆盖辖区大部分主要道路、路段、人口密集区域,实时监控路面情况。

通过对辖区内渣土清运车辆轨迹、施工工地的实时监控和记录,收集执法证据,解决以往执法过程中取证难的问题,提高了管理力度和执法效率,为执法人员路面巡查、违规车辆管理等工作提供参考依据。

区城市管理局 启动夏季专项整治执法服务

本报讯 近日,惠济区城市管理局针对夏季违法行为“多发易发、流动反弹、多处分散”的特点,启动夏季专项整治执法服务,以“消暑”(消除各类城市管理违法违规行为)、“安夏”(保障市容环境整洁有序)、“宁夏”(整治夜间噪音扰民)为主题,从4个方面开展市容市貌集中整治行动。

取缔辖区占道经营和突出店外经营;取缔占道夜市和所有露天烧烤,排查沿街餐饮店,督促其全部安装油烟净化装置,户外不允许存在现炒现卖食品;加强非机动车管理,在主次干道划设非机动车停车线,规范非机动车停放;清理违法小广告。

另外,各执法中队采取队员包区域、包路段的方法,明确了各路段、区



域的责任人,执法队员协同镇、办事处城管协管员、巡防队员充实到占道经营整治网格化管理的基础网络,提高了发现问题、解决问题的效率。

组织人员对辖区白天的占道经营、夜间占道夜市小吃摊等问题多次排查摸底,实行“定人、定岗、定责”责任制度,确保全天候无缝隙管理。记者 柴琳琳 通讯员 闫宣辰 文/图

区城市管理局 多措并举加强渣土车管理

本报讯 近日,惠济区城市管理局把渣土运输车辆的监管、查处作为重中之重,加大投入、多措并举,专项治理,成效良好。

自郑州市出台新的渣土清运企业及车辆管理办法后,惠济区城管局及时组织辖区各施工单位和工地渣土清运承包人进行集中学习,并对管理办法中强调的渣土清运企业及车辆信用等级扣分规定进行详细讲解,对车辆安全行驶进行培训。

同时,执法人员上门指导施工单位和渣土清运公司对车辆运输过程中可能存在的问题进行整改,督促工地出入口实施路面硬化、安装冲洗设施,严防车轮带泥、车身不洁上路行驶;确保在运输过程中必须使用有效核准证件的正规车辆,杜绝车身、车轮带泥,密闭不严及不按规定线路运输。并将在日常巡查中对发现的违规公司及车辆按照相关规定顶格处理。

记者 柴琳琳 通讯员 闫宣辰

大河路办事处 实行卫生区域责任制

本报讯 近日,大河路办事处积极协调各责任单位,全面加强城市管理工作,有效提升了市容环境面貌。街道按照重心下移和属地管理的原则,进一步明确了部门、街道社区城市管理职能,合理划分了社区及相关职能部门在城市管理工作中的职责权限,并在全辖区实行了城市市容环境卫生区域责任制,进一步增强了辖区城市

管理工作责任感和社会单位、市民参与城市管理工作的积极性。初步建立了以街道办为核心、部门为重点、社区为基础、全民参与、分级负责的城市管理新体制。积极探索推进城市精细化管理工作的着力点和突破点,全面贯彻区委、区政府调整街道社区管理职能,理顺城市环卫管理体制的精神。记者 柴琳琳 通讯员 闫宣辰

江山路办事处 提高居民对城市精细化管理的认识

本报讯 6月5日上午,江山路办事处开展了以“诚心服务一座城”为工作宗旨,深入践行“服务型城管”理念的城市精细化管理集中宣传活动。

活动现场设置了咨询服务台,工作人员为现场群众答疑解惑,并详细介绍了城市精细化管理工作的相关业务知识。通过宣传版面、条幅、电子屏,并向群众发放环保购物袋及抽纸

等宣传城市精细化管理的相关知识。此次活动由江山路街道市政环保所、执法中队、荣苑社区等多部门联合组织,宣传形式创新多样,使辖区居民对城市精细化管理工作提高了认识,为全面提升城市精细化管理水平奠定了基础,更有助于创建畅通、整洁、有序的市容环境。

记者 柴琳琳 通讯员 张梦洁

清华园社区 多措并举推动辖区环保绿化工作

本报讯 6月2日,刘寨街道清华园社区开展了一系列环保巡查工作。工作人员对辖区内“六小门店”、沿街门店集中开展全面排查整治活动。此次排查行动,登记排查大小餐饮企业10余家;清理各类垃圾杂物30余立方米,保证了绿化

带及道路周边的环境卫生;铺设防尘网40平方米,减少黄土裸露;对社区沿街门店燃煤散烧治理工作进行突击检查,未发现散煤燃煤现象,油烟净化装置全部安装到位且保持正常运行。记者 柴琳琳 通讯员 闫宣辰